
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                  Selinunte         

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.24 del  3.05.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 3 del mese Maggio prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 17995del 29 .04.2021 
O.d.G:  

 
 Invito al Prof. Giuseppe Libero Bonanno in qualità di esperto alla Cultura  
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere   

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,05 dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Prof. Giuseppe Libero 
Bonanno in qualità di esperto alla Cultura”. 
La presidente insieme ai componenti della commissione ringraziano il prof. Bonanno per lla 
sua presenza. 
Il Prof. Bonanno in qualità di esperto alla Cultura  continua a relazionare sui lavori e 
programmazione portati avanti nell’ambito culturale. Si sofferma sulla “ Vasca Selinuntina” 
un bene culturale presente nel territorio Tra Castelvetrano e Partanna, un sito che è di 
rilevanza notevole  ma che allo stato attuale risulta in stato di degrado avanzato. 
Riferisce di aver intrapreso diversi passaggi con la Sovraintendenza ai Beni Culturali per 
ripristinare la “Vasca Selinuntina” pare anche che volessero prendersi carico dei lavori in 
cambio del possesso della Vasca Selinuntina”  ma di fatto allo  stato attuale ancora non ci 
sono risposte. Alle ore 9,25 entra il consigliere Curiale. 



 

Il consigliere Campagna riferisce che  bisogna ripristinarlo come luogo di Cultura Dinamica. 
  Interviene il consigliere Stuppia il quale riferisce che noi come IV C.C.P dovremmo cercare di 
porre in sicurezza e di  farlo diventare un Sito Archeologico da visitare. Il prof. Bonanno 
rende noto che il 21 di maggio ci sarà presso la Biblioteca Comunale “ L. Centonze  una 
mostra dei manoscritti  e dei libri del Prof. Gianni Diecidue. Insieme all’Amministrazione si sta 
pensando di mettere una targa alla casa  natale in via  Cordova di  Giovanni Gentile.  
Il consigliere Campagna esce alle ore 10,00     
 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,10 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


